



Na slovíčko, čtenáři

Záměr, vydávat v naší vesnici tištěné zpravodajské periodikum, vzešel z podnětu Obecního úřadu. Redakční tým v rámci svých schopností v daných podmínkách provedl edici úvodního výtisku novin. S vědomím nemalé zodpovědnosti vkládáme do vašich rukou - vážení čtenáři - exemplář zpravodaje nazvaný "Náš reportér". V jeho záhlaví je situován imaginární znak, týkající se dávné minulosti obce s neodmyslitelnou návěsní dominantou.

Víme, že vaše počáteční ohlasy nebudou jen kladné, očekáváme od vás i kritičnost. Přesto věříme, že přijmete naše počáteční redakční a novinářské krůčky s porozuměním a pochopením. Uvědomujeme si také, že jeho skromný formát nedosahuje rozsahem textu konkurenční úroveň sousedních vydavatelství obcí (Starý Lískovec, Bohunice, Žabovřesky, Střelice, Šlapanice, Troubsko).

Uspokojte nás, akceptujete-li "Našeho reportéra" jako novorozeně, které má šanci zdravého růstu, pokud bude dobře "živěné" příspěvky od pravidelných i příležitostných dopisovatelů.

Vycházejíce ze současné situace, předpokládáme, že jsme s to vám noviny nabízet nepravidelně, občasně, neboť jsme vázáni na četnost i kvalitu autorů. Příští výtisk zpravodaje hodláme vydat již ve formátu oboustranného dvojlistu A4 (4 strany textu A4) včetně eventuálních vyobrazení, kreseb či fotografií.

Redigující činitelé, rekrutující se z dobrovolníků, bez požadavků, vlastně bez nároku na honorář, aktivně shromažďují zajímavé informace, drobné i rozměrnější zprávy, rozličné náměty zejména ze života typického pro naši vesnici.

Rádi uveřejníme vaše přitažlivé a zajímavé krátké příběhy, vztahující se nejen k naší současnosti, ale i k minulosti. Vítejte nadané a schopné, především však houževnaté dopisovatele či písmáky bez rozdílu věku, kteří mají chuť a zájem s námi spolupracovat.

Vážné zájemce zveme k vzájemné součinnosti každé úterý v 19.00 hodin do zasedáčky v přízemí budovy Obecního úřadu. Vhodné, výstižné a dobře stylizované statě uvítáme.

Připravujeme pro následná čísla "Našeho reportéra" rozmanité rubriky, v jejichž obsahu se pokusíme zachytit, jak už jsme předdeslali, nejen současnost naší vesnice, uvažujeme o publikaci článků z dávné i blízké minulosti Ostopovic. Z proponovaných rubrik jmenujeme např.: Zahrádkářská poradna, Žijeme sportem a cvičíme, Otázky sociální, Slovo z radnice, Ptáte se - my odpovídáme, V palbě kritiky, Co číst?, Z pera kronikáře, Oživí naše ženy vesnické tradice?. V Ostopovicích dnes žije a pracuje síla podnikatelů, obchodníků, řemeslníků, řada drobných živnostníků poskytující různé důležité služby. Máme proto v úmyslu zříditi inzertní službu. Uveřejnění reklamních textů umožníme inzertům na základě požadavků podaných v kanceláři Obecního úřadu v úředních hodinách.

Jsmo přesvědčeni, že "Náš reportér" vás záhy zaujme natolik, že se možná stane v každé rodině nepostradatelným.

Vážení spoluobčané,

po listopadu 1989 se v celé naší republice, tedy i v naší obci, mnoho změnilo. Získaná svoboda uvolnila myšlení a jednání téměř všech občanů, u některých kladně u jiných záporně. Mnoho občanů, kteří z různých důvodů pracovali pro veřejnost nyní již nemusí, nemají z této činnosti žádné výhody a jiní výhody získávají za činnost problematickou.

Růst podnikatelské činnosti a starosti o udržení slušné životní úrovně nutí občany směřovat svoje úsilí více na sebe. Tento jev pozorujeme i v naší obci. V Ostopovicích je mnoho problémů, které je nutno urychleně řešit. Jedná se na příklad o vybudování kanalizace Ostopovice - Starý Lískovec, opravu střechy a kuchyně mateřské školy, opravu zdravotního střediska, vyřešit financování odvozu odpadu a podobně.

Dle mého názoru jsou to důležité úkoly, ale není to hlavní co trápí většinu občanů nejen v obci, ale v celé společnosti. Za více jak 40 let se naši občané naučili obcházet nařízením a zákony. Hledali možnost jak se zbavit odpovědnosti a získat co nejvíce pro sebe na úkor druhých. Lidé se stali sobečtí, nezáleží jim na tom je-li to morální a škodí-li to jiným. Mnozí si vykládají svobodu po svém. Neuvědomují si, že i svoboda má svoje zákony a neopravňuje člověka jednat jak chce. Mnozí se krádeže a vloupání zvláště v chatařské oblasti našeho katastrálního území. Je nutno upozornovat na různá individua, která se potulují v naší obci, aby se předcházelo krádežím. Dále mimo jiné musíme zlepšit vzájemné vztahy. Požadavky kladené na druhého je zapotřebí vždy dobře uvážit, abychom neprosazovali jen svoje dobro, nýbrž také dobro toho druhého. To považují za základ lepšího soužití v naší obci.

Závěrem si přeji, aby každý občan si uvědomil, že všechna práce na obci není jen výsadou členů obecního zastupitelstva, nýbrž úkolem všech občanů. Proto uvítáme každou pomoc. Dobré vzájemné vztahy a společné zlepšování životního prostředí v obci prospěje jistě nám všem.

Bohumil VLACH
starosta obce

Získali jsme z obecní matriky . . .

S radostí a láskou vítáme do života novorozence roku 1991

Lukáš	Břenek	Petra	Grexová	Adéla	Procházková
Zdeněk	Burian	Eliška	Janečková	Michaela	Růžová
Veronika	Dostálová	Kristina	Němcová	Marek	Schaller
Zuzana	Escheová	Veronika	Pazourková	Václav	Vaňáček
Tereza	Fialová	Jana	Polcarová	Klára	Životská

Připojujeme se k řadě gratulantů a upřímně blahopřejeme jubilantům prvního pololetí 1992

90 let Vilma Konicarová

85 let Marie Cupalová, Anna Jelínková (Družstevní), Žofie Kupčiková

80 let Adolf Jakšík, Božena Kuželková, Božena Ondráková, Růžena Škrdllová, Jaroslav Ventruha

75 let Marie Dufková, Žofie Pillmayerová

Klademe kytičku vzpomínek na mohyly našich zemřelých v roce 1991

Karel	Horák	Teodor	Poduška
Jaroslav	Kamenický	Amalie	Polcarová
Anežka	Kratochvílová	Alois	Prokop
Marie	Müllerová	Josef	Šuman
Františka	Pavlovská	Arnošt	Tofl
Rudolf	Pazourek	Vojtěch	Učeň
Tomáš	Pflug	František	Vyskočil

Do Vašeho notýsku - nové adresy:

Úřad práce Brno-venkov, Šujanovo nám. 3, Brno

Okresní soud Brno-venkov, Příkop 11, Brno, tel. 57 28 28

PŘÍČINLIVÍ CHOVATELÉ

Český svaz chovatelů v Ostopovicích náleží k organizacím, které i vzdor dočasné stagnaci dokázaly odolávat změnám podmínek. V současné době sdružuje 39 členů včetně chovatelů z blízkého okolí. V průběhu minulých 28 let podařilo se těmto lidem vstoupit do povědomí našich občanů jako společenství spojující lidské vztahy k přírodě i ke zvířatům. Opravdový chovatel je nucen o svá chovná zvířata pečovat pravidelně několikrát denně bez přestání po celý rok. Dokáže okamžitě roztřídit povrchní chvilkové vzplanutí od skutečného a trpělivostí okoušeného Ti náladově většinou ztrácí smysl pro chovatelství dříve než stačí v jejich členském průkazu oschnout razítko. Naopak oni vytrvalí nezištně pracují pro společnou věc již od prvo počátků naší organizace. A právě na těchto lidech můžeme stavět plány činnosti, protože jejich houževnatost zachovává životaschopnost našeho společenství i v této době. Jarní měsíce přinášejí všem chovatelům činných v několika zájmových odbornostech nadmíru starostí, zároveň i radostí, z nových přírůstků. Nejpochybnějšími jsou dodavatelé drůbeže díky umělé líně, která produkuje zdravou a kvalitní drůbež. I v letošním roce stará se o nás soukromá líheň paní Uhravé z Moravan (ul. Hlavní 40) a je schopna vyhovět všem zájemcům v dodávce

požadovaného plemene. Výjimečným zánicím se u nás vyznačují chovatelé okrasného ptactva a holubů. I když nevelcí počtem - zato aktivitou se prosadí při každé akci - 11 exotářů a 7 holubářů. Velmi žádané a vítané jsou jejich dary do tomboly v rámci výstav apod. Nejen děti, ale i dospělí neodolají příležitosti dostat za korunu neobyčejnou živoucí dekoraci do svých domovů. Pokud se vám podaří takto získat malého opeřence, nastávají potíže jak se o něho starat. Doporučujeme vám nechat si poradit od zkušeného chovatele naší organizace. Jsme schopni vám zajistit např. preventivní očkovaní králíků proti myxomatóze. Nováčkům i zkušeným chovatelům králíků nabízíme zprostředkování nákupu chovných kusů. Vedle své chovatelské činnosti věnujeme svůj čas i sféře společenské. Že se lidé na vesnici dobře pobaví, prokázaly závěrečné dny masopustu a ostatků. Společně s ostopovickými ženami jsme tuto starou vesnickou tradici vzkrátili v loňském roce a letos opět zopakovali. Při jarním úklidu vesnice jsme se postarali o odvoz kovového odpadu. Alespoň v několika stručných myšlenkách jsme vás seznámili s prací naší organizace, která si neklade za cíl nic víc, než co stojí v jednom z hesel
Pro krásu, radost, užitek!

L. Polcar

Tak vzdorují stáří

Počátkem roku 1971 se sešla k přátelskému pobesedování nepočetná skupinka "dříve narozených" sousedek a sousedů. Z družného posedění vznikla myšlenka - vytvořit přátelské společenství sdružující občany naší vesnice, jimž vypršel čas činnorodého věku. Zrodil se nápad, který vyústil v čin - založili Klub důchodců. Měli k tomu pádný důvod. V té době žilo v Ostopovicích asi 200 důchodců a důchodkyň. Že zájem o nové společenské hnutí byl neobyčejný, prokázalo první společné setkání důchodců necelý měsíc od vzniku klubu. Na "plesovém dostaveníčku" v nevelkém sále "U Volejníků" se tenkrát "strkalo" v tanečním rejži téměř 100 účastníků. Až dodneška stala se "dostavenička" nezbytným rozptýlením nejen domácích. Přicházejí i vrstevníci z blízkého okolí. Další stěžejní aktivitou klubu jsou vlastivědné autokarové zájezdy. Starší občané velmi rádi absolvují nenáročnou převážně jednodenní akce. Poskytují jim nejen poučení, ale také příjemné společenské zážitky. Během uplynulých dvaceti let uskutečnili organizátoři z řad klubu na 75 výletů za poznáváním přírodních i historických zajímavostí naší země. Klubovní samospráva nezapomíná na významná výročí svých současníků. Písemná blahopřání matrikářky vyvolávají u jubilantů potěšení - pocit radosti a vědomí sousedské soudržnosti. Udržuje se trvalá zvyklost osobně navštěvovat nejstarší občany v naší vesnici. Pověření členové samosprávy klubu tímto projevem úcty a vážnosti, mimo ústního blahopřání, předají jubilantům věcný dar z prostředků klubu. Organizaci Klubu důchodců náleží nenařaditelný podíl na modernizaci obecního památníku válečných obětí stejně jako na umístění pamětní desky u paty pomníku v roce 1971. Od těch časů od jara až do podzimu ctí pietní odkaz a mnozí se pravidelně scházejí u vesnického monumentu, aby čestné místo naší dědiny udržovali v čistotě, dbali na estetickou jeho blízkého okolí, a tak zachovali památku budoucím. Do nastávajících časů přejme našim důchodcům dobré zdraví, aby se jim podařilo dožít se vysokého věku v dobré kondici. Jen tak jim bude život stárnout pozvolna, aniž to budou příliš pozorovat nebo pociťovat.

Ch. Kvardová, L. Horák



UNA je tu pro Vás!

Nabízíme smíšené zboží!

Najdete nás na adrese:

Ostopovice, Nová 1a,
pondělí až pátek od 6.00 do 18.00 hod.
v sobotu od 6.30 do 10 hod.

Přehled nejdůležitějších místních poplatků, který byl vydán OÚ a schválen obecní radou OÚ v Ostopovicích dne 22. 1. 1992 na základě zákona ČNR č. 565/1990 Sb.

- Poplatek ze psů
rodinné domky 1 pes Kčs 50,-
za každého dalšího psa Kčs 75,-
byty 1 pes Kčs 150,-
za každého dalšího psa Kčs 200,-
- Poplatek za užívání veřejného prostranství
sazba za 1 m² a den Kčs 2,-
Za krátkodobé používání veřejného prostranství k umístění stánků, skládek zboží, kiosků
sazba za 1 m² a den Kčs 2,-
Za trvalé umístění těchto zařízení může být poplatek stanoven paušální částkou dle dohody a účelu.
Za vyhrazení trvalého parkovacího místa ročně
osobní auta Kčs 300,-
nákladní auta Kčs 1000,-
- Za využití místního rozhlasu za účelem reklamy pro soukromé podnikatele i pro organizace je zaveden jednotný poplatek Kčs 50,-
Za využití rozhlasu pro ostatní účely činí poplatek Kčs 10,-
- Poplatek ze vstupného činí 10 % z úhrnné částky vybraného vstupného.
- Dislokační poplatek za umístění kanceláří, provozoven, skladů a dalších zařízení, sloužících k podnikatelské činnosti. Sazba činí 10 % ročně z úhrnné částky rovnající se úhradě za užívání prostor.
- Poplatek z prodeje alkoholických nápojů a tabákových výrobků činí 5 % z tržby. Nebudou-li poplatky placeny včas nebo ve správné výši, vyměří obec poplatek platebním výměrem a může zvýšit nezaplacené a neodvedené poplatky až o 50 %. Poplatky jsou splatné do 14 dnů od vzniku povinnosti odvodu, u organizací do 14 dnů po účetním uzavření měsíce.

Obecní úřad Ostopovice

Krůpěje moudrosti

Nezávidíte těm, jimž se vede lépe,
pomyslete na ty, jimž se vede hůře.

Seneca



Křísí staré zvyky

V loňském roce, po delší přestávce, obnovily ženy společně se Svazem chovatelů tradici masopustní zábavy. Fašankový průvod maškar uspořádali v naší obci naposledy myslivci a to v roce 1972. V následujících letech to byly pouze sokolské maškarní plesy a pochovávaní basy. Právě maškary se objevily opět v loňském roce a to přesně v masopustní úterý. Přes všední den byl počet přihlížejících, stejně tak návštěvnost na večerní zábavě nečekaně velký. Přesto jsme se letos rozhodli pro sobotu a to z toho důvodu, že většina lidí je přece jen zaměstnaná a nemůže se věnovat zábavě několik dní, jak tomu bylo zvykem kdysi v minulosti. Maškary plně důvtipu se scházely u sokolovny. Děti pochopitelně nejvíce okouzli medvěd a šestinohá kráva. Průvod zahajovalo Polcarovo koňské spřežení. Na bryče se vezli muzikanti s hudebními nástroji, harmonikou, saxofonem a vozem bouchem. První zastávka patřila starostovi obce se žádostí o povolení maškarního jeje. Potom už se průvod vydal na cestu, aby prošel celou naší dědinou. Maškary byly všude vítány a podle starých zvyků obdarovávány připitky na zdraví, masopustními koblihami, vajíčky a dokonce i živým kohoutem. Nejdelší zastavení bylo u místního pohostinství "U Volejníků", kde nám přichystali bohaté občerstvení. Bylo to opravdu velmi náročné projít celou obec a pozvat také všechny na ostatkovou zábavu s pochovávaním basy. Čas rychle utíkal a my jsme se museli na tuto akci také trochu připravit. Ještě před začátkem večerní zábavy nebylo v sále volné ani jedno místo k sezení. Ta naše sokolovna by potřebovala trochu nafouknout. Fašank byl opravdu veselý a zdařilý. Přispěla k tomu také hudba a bohatá tombola. Zajímavé a atraktivní výhry dali především chovatelé a místní soukromí podnikatelé. Folklorní skupina připravila pochovávaní basy. Květinami vyzdobený trakař s basou doprovázel smuteční průvod. Hlavní aktéři - farář a kostelník přednesli říkání, vtipně složené na život v naší obci. Bása byla za smutečního zpěvu pochována. Podle starého lidového obyčejů to znamenalo konec zábavy. Od Popeleční středy se lidé věnovali zemědělské práci. Zbývalo sedm neděl do velikonoce pro zasetí, vzkličení zrna v zemi, vyčistění chlévů a obydlí. Toto období patřilo pústu. Proto bylo nutné rozloučit se s masopustem hodně vesele. Tak tohle se nám opravdu povedlo. Dnes je ovšem jiná doba. Bavit se a veselit se můžeme i nadále. Nejsme si ale jistí, zda to umíme. Uzavíráme se stále více do sebe a pro sebe a to není dobré.

Jana Krajčlová

Náš reportér, zpravodajský občasník. Vydává Obecní úřad Ostopovice, odpovědný redaktor Dr. Pavel Breinek. Náklad 400 výtisků. Pro tisk připravuje Milan Pech. Tiskne GRASET Brno, sazba STEINER. Za obsahy článků odpovídají autoři * 1V. / 1992